

珠海各界人士热议习近平主席在庆祝香港回归祖国25周年大会上的重要讲话

## 凝聚力量 助力香港更好更快融入国家发展大局

统筹 本报记者 莫海晖 采写 本报记者 陈新年 宋一诺 许晖 张景璐 林琦琦 陈雁南 余映薇 (采写 本报记者 莫海晖)

7月1日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝香港回归祖国25周年暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上发表的重要讲话在珠海各界引发强烈反响,大家表示,将结合本职工作实际进一步推动珠海与香港各领域深度合作,凝聚力量,助力香港更好更快融入国家发展大局,共创辉煌未来。

### 对香港未来充满信心

“‘一国’原则愈坚固,‘两制’优势愈彰显。”习近平主席的讲话让在大会现场的珠海市人大代表、香港渔民团体联合会第一副会长陈博智心潮澎湃、感触良多。他表示,多年来,港澳流动渔民积极融入国家发展大局,坚持“一国两制”方针政策,珠海也为香港渔民提供了许多政策上的便利,两地渔民交流日益频繁,来往愈加密切。

陈博智告诉记者,为庆祝香港回归祖国25周年,在今年的渔船巡游启航仪式上,他们设计了富有意义的方阵,其中包括表达对党中央感恩之心的感恩号方阵、表达对祖国和香港祝福之情的祝福号方阵等。

“香港正处在由治及兴的关键时期,我深刻感受到了中央对香港的关怀,我对香港的未来充满信心。”陈博智说,他将带领香港渔民全力以赴,用好惠港惠渔政策,利用科技推动渔农业转型升级,为粤港澳大湾区高质量发展贡献力量。

珠海市人民医院免疫组组长禩彩云曾作为珠海市赴港核酸检测支援队队长,带领10名队员支援香港抗击第三波新冠肺炎疫情,并以实际行动赢得香港市民信任和赞誉。“今天是香港这颗东方明珠回归祖国25周年的喜庆日子,相信在祖国母亲的亲切关怀下,香港这颗明珠必将绽放出更加璀璨的光辉。衷心祝愿香港越来越好,祝福紫荆花灿烂绽放!”禩彩云说。

7月1日,香港各界推出形式多样的庆祝活动,表达爱国爱港的深厚情怀。在庆祝回归祖国25周年升旗仪式上,香港同胞、格力电器海外销售公司香港业务经理梁建忠感到心潮澎湃。他表示:“回顾25年风雨历程,香港经历许多不平凡的时刻,特别是香港遭受新冠肺炎疫情以来,在中央的大力支持下克服种种困难,同心协力一同渡过难关。随着‘一国两制’制度体系不断完善,‘爱国者治港’的原则持续落实,我们深信香港定能再续辉煌,格力电器将继续为国家、为香港的繁荣发展添劲蓄力。”

### 为青年发展做好服务支持

聆听了习近平主席在庆祝香港回归祖国25周年大会上的重要讲话,市政协港区委员、香港珠海社团总会理事长刘京星深感振奋,备受鼓舞。他认为,讲话内涵丰富,高屋建瓴,体现了对香港青年的关怀和对科创发展的肯定。“爱港爱珠有我,强国复兴有我。作为一名港区政协委员,我在珠海打拼了35年,深切体会到搭建珠港青年连心桥、绘就同心圆,一起向未来的重大意义。”刘京星表示,希望通过自己在珠海的创业经历凝聚青年力量,更好地影响和带动香港青年人到粤港澳大湾区创新创业发展,与时代前进的步伐同频共振,提升他们对祖国的归属感、自豪感,不辜负习近平主席“青年兴则香港兴,青年发展则香港发展,青年有未来则香港有未来”的殷殷教诲、谆谆勉励。同时,他将继续扩大在珠海的投资,打造出更多更高质量的创新创业新载体、孵

化器和训练营，服务和助力两地青年扬帆湾区，奋楫破浪，为香港的长期繁荣稳定和珠港深度融合发展发挥更大作用，作出积极贡献。

“习近平主席的讲话，让我们深深感受到习近平主席和国家对香港的深切关怀和期望。”香港珠海商会常务副会长、珠海市大华港澳青年创新创业服务中心理事长陈于峰表示，习近平主席的讲话给广大香港同胞注入强劲的动力和发展信心。

习近平主席在讲话中强调，要特别关心关爱青年人，还明确提出要切实帮助广大青年解决学业、就业、创业、置业面临的实际困难，为青年成长成才创造更多机会。“习近平主席的讲话，坚定了大华服务中心今后的发展方向。”陈于峰说，将认真学习讲话精神，并落实到工作中去，为香港青年在大湾区学业、就业、创业、置业做好服务和桥梁工作。

“有很多香港人在广东工作和学习，我们也是香港融入国家发展大局的弄潮儿，既拥有发展空间，也为广东作出贡献。”香港籍教师、北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院媒体与传播学副教授阮纪宏说，习近平主席在讲话中对香港提出4点希望，其中一点是希望香港抓住机遇，主动对接粤港澳大湾区建设，“这对在广东工作的香港人来说，既是希望，也是鞭策，相信大家会继续发挥应有的作用，争取取得更大成绩。”

#### 以珠港合作赋能湾区建设

航空城集团是我市唯一以航空航天产业为主营业务的市属国企。珠海航空城集团党委副书记、董事、总经理施雷表示，将主动对标习近平总书记关于粤港澳大湾区建设的要求，认真贯彻落实市委市政府战略决策和工作部署，把握历史发展机遇，在世界航空航天产业发展大趋势中把握先机和主动权，坚持“产业第一”，积极深化珠港机场合作，探讨在客货运、航空产业等领域的全方位合作，优势互补，错位发展，打造粤港航空产业融合发展新高地，为国家经济建设和社会发展作出新的更大贡献。

“25年前的今天，铭刻在每个中国人热血沸腾的记忆里，我们一起见证和记录了香港回归祖国的历史时刻。”珠海九洲集团许创恒表示，将时刻牢记习近平总书记“用好管好大桥，为粤港澳大湾区建设发挥重要作用”的重要指示精神，以行百里者半九十的精神奋力推进大湾区发展，以咬定青山不放松的执着为大湾区建设添砖加瓦。

横琴莲花社区是港澳居民的新家园，辖区有港澳居民399户520多人。横琴莲花社区党委书记、居委会主任李永庆表示，将继续发挥搭建内地与港澳居民民心桥、“莲”心桥作用，为港澳居民提供更优质、更便利的服务，让港澳居民在横琴粤澳深度合作区感受到家的温暖，让粤港澳三地居民紧紧团结在一起。